

中央城市工作会议在北京举行

释放政策红利 增强内生动力

市人大常委会调研我市税收收入完成情况

【本报讯】(见习记者 崔阳)12月22日,市人大常委会组织部分市人大代表对全市税收收入完成情况开展专题调研,集中听取市国家税务局、市地方税务局等相关部门工作汇报,并召开座谈会。市人大常委会副主任董进才听取汇报后,对全市的税收收入完成情况给予充分肯定。

记者在会上获悉,1月至11月,全市累计完成国税收入37.63亿元,为年度税收计划91.2%,快于全省进度1.6个百分点,收入进度在全省排名第四,在黄淮四市排名第二,收入增幅在全省排名第五,高于全省平均增幅5.9个百分点,为我市国税史上税收收入增幅、进度和质量最好时期。

截至12月20日,全市地税系统累计组织税收收入54.98亿元,同比增长5.43%,增收2.83亿元,其中地方级收入49.23亿元,同比增长5.95%,增收2.77亿元,为圆满完成全年收入目标任务奠定了坚实基础,省市有关领导先后6次批示肯定和表扬。

会议强调,2016年我市的税收收入工作仍将面临税源偏紧的局面,各项税收有望同比增长,但增速仍将保持较低水平。下一步,我市国税、地税系统将进一步释放税收政策红利,增强经济内生动力,为服务信阳经济社会发展作出新的贡献。



12月20日,与我市工商联结成友好单位的开封市鼓楼区工商联,组织开封市国家一级美术师、书画家阮万敏、苏学宇、马好谦、张清波等来我市学习考察,交流推广文化产业发展相关经验,共同推动工商联创新发展。图为开封市书画家在何家安美术馆开展创作交流活动。本报记者 黄颖 摄



近日,信阳罗蒙销售有限公司的一众爱心人士,带着百余套冬衣来到浉河区五星办事处七里棚小学,为贫困孩子奉献一片爱心。周涛 摄

(上接 01 版)改一次规划的现象。抓城市工作,一定要抓住城市管理和公共服务这个重点,不断完善城市管理和公共服务,彻底改变粗放型管理方式,让人民群众在城市生活得更方便、更舒心、更美好。要把安全放在第一位,把住安全关、质量关,并把安全工作落实到城市工作和城市发展各个环节各个领域。

第四,统筹改革、科技、文化三大动力,提高城市发展持续性。城市发展需要依靠改革、科技、文化三轮驱动,增强城市持续发展能力。要推进规划、建设、管理、户籍等方面的改革,以主体功能区规划为基础统筹各类空间性规划,推进“多规合一”。要深化城市管理体制改革,确定管理范围、权力清单、责任主体。推进城镇化要把促进有能力在城镇稳定就业和生活的常住人口有序实现市民化作为首要任务。要加强对农业转移人口市民化的战略研究,统筹推进土地、财政、教育、就业、医疗、养老、住房保障等领域配套改革。要推进城市科技、文化等诸多领域改革,优化创新创业生态链,让创新成为城市发展的主动力,释放城市发展新动能。要加强城市管理数字化平台建设和功能整合,建设综合性城市管理数据库,发展民生服务智慧应用。要保护弘扬中华优秀传统文化,延续城市历史文脉,保护好前人留下的文化遗产。要结合自身的历史传承、区域文化、时代要求,打造自己的城市精神,对外树立形象,对内凝聚人心。

第五,统筹生产、生活、生态三大布局,提高城市发展的宜居性。城市发展要把握好生产空间、生活空间、生态空间的内在联系,实现生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀。城市工作要把创造优良人居环境作为中心目标,努力把城市建设成为人与人、人与自然和谐共处的美丽家园。要增强城市内部布局的合理性,提升城市的通透性和微循环能力。要深化城镇住房制度改革,继续完善住房保障体系,加快城镇棚户区和危房改造,加快老旧小区改造。要强化尊重自然、传承历史、绿色低碳等理念,将环境容量和城市综合承载能力作为确定城市定位、基础设施规划建设控制线、历史文化保护线、永久基本农田和生态保护红线,防止“摊大饼”式扩张,推动形成绿色低碳的生产生活方式和城市建设运营模式。要坚持集约发展,树立“精明增长”、“紧凑城市”理念,科学划定城市开发边界,推动城市发展由外延扩张式向内涵提升式转变。城市交通、能源、供水、供热、污水、垃圾处理等基础设施,要按照绿色低碳的理念进行规划建设。

市政府召开第三十六次常务会议

(上接 01 版)国有企业改制重组、产融结合投融资平台,是全面深化国有企业改革的具体举措。要坚持政府主导、依法运作、脱钩改制、政企分开、整合资源、优化配置、统筹规划、分步实施、防控风险、稳健运行的原则,稳步推进国控公司组建进度。要严格按照现代企业制度的要求,建立有效的公司管控模式,尽快将国控公司打造成为以资本为纽带,资金实力雄厚、聚合效应明显、运作科学高效、具有综合竞争力的投融资平台,成为我市提升产业发展水平、打造现代产业体系的重要载体。

会议研究审议并原则通过了《信阳市人民政府关于加快推进残疾人小康进程的实施意见》(讨论稿)。会议指出,残疾人是一个特殊困难群体,需要格外关心、格外关注。要扎实做好残疾人基本民生保障,千方百计促进残疾人及其家庭就业增收,着力提升残疾人公共服务水平,充分发挥社会力量和市场机制作用,推动我市残疾人的小康进程与全面小康进程相协调、相适应,实现到2020年我市残疾人权益保障制度基本健全、基本公共服务体系更加完善,残疾人事业与经济社会协调发展,残疾人社会保障和基本公共服务水平明显提高,帮助残疾人共享我市经济社会发展成果。

会议研究审议并原则通过了《信阳市重点安置对象退役士兵安置办法》。会

议要求,严格按照国家和省里政策规定,以安置政策、安置条件、安置程序、考核积分、安置结果“五公开”为基础,建立完善“政策公开,程序规范,运行透明,监督到位”的工作机制,促进退役士兵安置工作的有效落实,切实保障重点安置对象退役士兵的合法权益。

会议最后强调,经过全市上下的共同努力,我市目前各项工作总体进展顺利,经济社会持续健康发展,社会大局和谐稳定。时值岁末年终,我市面临的各项任务依然繁重。当前,一要认真总结今年工作,梳理经验,找准差距,发扬成绩,努力在“争先进比贡献”竞赛中更加有为。二要抓好当前重点工作,全力抓好省十项重点民生工程、“市十件实事”和省市项目建设,确保完成年度投资计划和建设任务;市清欠办要加大排查力度,及早着手,及时处置并解决好拖欠工程款和农民工工资问题;要进一步抓好安全生产,确保我市安全生产形势持续稳定。三要抓紧谋划明年工作,认真梳理和谋划好明年工作思路、工作重点和工作举措,为“十三五”开好局、起好步奠定基础。

会议通报了市直部门争取上级项目和资金情况,研究了信阳市第八批农业产业化龙头企业认定、计划生育特殊困难家庭帮扶救助等事宜。

会议还研究了其他事项。

鼎力中原 融通四海

本报见习记者 崔阳 文/图



昨日,中原银行信阳分行开展以“庆生一周年,你我共欢乐”为主题的微贷部客户沙龙座谈会。据了解,2015年中原银行信阳分行微贷部共支持小微企业1500余家,累计发放贷款3.6亿元。座谈会上,13家小微企业代表就办理POS机、理财、银行卡等业务与微贷部人员进行了交流探讨,对中原银行微贷部的支持表示感谢。图为该行微贷部经理向客户介绍信贷产品。



近年来,浉河区大力加强绿化建设,城市绿化率显著提高。图为城区绿化带一角。林宣 摄

□本报记者 王章云

2015年11月5日,是一个令人难忘的日子,国家林业局组织的专家组对我市创建全国绿化模范城市工作进行最后的检查验收,认为我市已达到全国绿化模范城市的各项指标要求,这标志着我市自2013年开始历时三年的创建全国绿化模范城市工作圆满结束。在紧锣密鼓的创建工作中,浉河区作为全市的中心城区,义不容辞地担当着全市创建任务的“主角”。三年来,浉河区大力开展植树造林、城区绿化以及森林资源保护等各项工作,发出了“积极创建全国绿化模范城市,全力打造生态宜居魅力浉河”的创建宣言。11月6日,专家组一行对浉河区境内浉河两岸、茶韵广场、天伦广场、107国道以及环湖路的造林绿化工作进行了检查,最后来到了文新茶叶生态体验观光园以及市委书记郭瑞民的领导绿化示范点——浉河港镇龙潭村千亩茶园基地,对浉河区的创建工作给予了高度评价。

实施林业生态工程,提高城乡绿化水平

建设林业生态工程,是提高城乡绿化水平的重要措施,也是创建全国绿化模

创建全国绿化模范城市 打造生态宜居魅力浉河

——浉河区创建全国绿化模范城市综述

好去处,其中,金牛国际小区以其高质量的绿化水平及新潮的美化风格,已成为众多年轻人热衷的婚纱摄影基地。

开展全民义务植树,推动生态环境建设

生态环境建设是创建全国绿化模范城市的根本宗旨,而全民参与义务植树,是推动生态环境建设的根本动力。只有广泛发动群众,实现人人参与义务植树活动,才能有效地提高国土绿化水平,改善生态环境,实现创建全国绿化模范城市的目标。鉴于此,在林业生产工作中,浉河区把全民义务植树活动的宣传与实施工作当成首要任务来抓。一年之计在于春,每年春季植树季节,区绿化委制定义务植树工作方案,组织开展全区义务植树工作,并狠抓落实。三年来,全区累计完成义务植树450万株,建设义务植树基地36个,义务尽责率达到95%以上,做到每个乡、镇、办事处每年都建设义务植树基地。在宣传发动全区人民积极履行义务植树责任的同时,区绿化办精心筹备,认真组织一年一度的“3·12”植树节义务植树活动。该活动内容丰富,亲近自然,让全区广大党员干部进一步认识到植绿、爱绿、护绿的重要性,受到了广大人民群众的热烈拥护。

建设领导绿化示范点,带动造林绿化工作

建设好领导绿化示范点,体现出了浉河区委、区政府高度重视造林绿化,积极创建并努力建成全国绿化模范城市的决心与信心。区主要领导率先垂范是一种引领,一种展示,一种风采。因此,浉河区委、区政府主要领导,每年都亲自抓绿化示范点的建设,对全区造林绿化工作起到了很好的示范带动作用。三年来,区委书记、区长以及分管副区长共建设领导绿化示范点9处,每年3处。在区委、区政府的号

召下,全区各乡、镇、办事处积极行动,纷纷在本辖区建设党政一把手绿化示范点,有力推动了当地的植树造林工作。区、乡两级领导绿化示范点的建设,为全区绿化事业的长足发展,起到了很好的引领带动作用,产生了积极的示范效应,对创建全国绿化模范城市具有十分重要的意义。

实施森林资源保护,共促创建工作开展

在大力开展植树造林、努力提高森林覆盖率的同时,浉河区林业局强化职能管理,安排各职能部门全力履职尽责,重点从毁林案件、森林火灾以及森林病虫害三个方面着手,多措并举,竭力做好对现有森林资源的保护工作,坚持造管结合,统筹兼顾,共促全区创建全国绿化模范城市工作的开展。

林政执法工作有效遏制了毁林案件的发生。区林业局成立了林政股与林政稽查大队,并设置了6个林政稽查分队,负责全区境内的森林资源保护与管理工作。自创建工作开展以来,区林业局严格要求林政管理部门,严肃查处偷砍盗伐、滥砍滥伐、非法采购与运输木材以及非法侵占林地的涉林违法行为,加大对各种毁林案件的打击力度,确保森林资源及生态环境的安全。三年来,全区共查处林业违法案件386起,2013年查处186起,2014年查处132起,2015年查处68起,林业违法案件呈逐年递减趋势,全区的森林资源保护成效显著。

护林防火工作有效减小了火灾引发的损失。森林火灾是森林资源安全的首要威胁。区林业局高度重视该项工作,全力保障全区创建活动的开展,区林业局森林防火办公室按照上级要求,尽力做好值班接警、及时出警扑火等工作。2013年,区林业局成立了森林消防队,并指导各乡镇办组建

乡、村两级森林扑火队伍,配备了风力灭火机与“2”号扑火工具,举办培训班,现场演练森林消防器材的使用及森林火灾扑救战术。三年中,全区共发生森林火情48起,全部被迅速扑灭,没有造成大的财产损失,也没有造成森林资源的消退。

病虫害救治工作有效保护了森林资源。森林病虫害被称为“没有硝烟的森林火灾”,也是威胁森林资源安全的重要杀手。为保障全区森林资源的安全,区林业局森防站不断探索创新森林病虫害救治措施,利用生物防治、物理防治、飞机防治等方法,三年间累计救治森林50余万亩,卓有成效地保护了全区茶叶、板栗等经济林木及杨树、杉木等用材林的生长安全,使全区林业特色产业实现健康发展。2015年9月,在市区及近郊乡镇发现了美国白蛾疫情,区林业局积极行动,开展森防普查,并安排森防站对疫区立即采取救治措施,同时,举办美国白蛾防治培训班,宣传美国白蛾危害的严重性,讲解防治方法,为各乡、镇、办事处配置防治器械及药品,扎实有效地开展美国白蛾虫害救治工作。

实施古树名木挂牌,保护宝贵植物资源

古树名木是宝贵的生态资源财富,是生态环境建设中不可或缺的重要保护种类。从某种意义上讲,古树名木代表的并不是单纯的一棵树,而是一段历史的见证、一个故事的诉说、一种文化的蕴藏。对古树实行挂牌,是让更多的人去了解它、记住它。所以,积极保护每一棵古树名木,意义非同一般。而且实施古树名木挂牌保护,也是创建工作中的一项重要内容。据统计,浉河区古树名木共340株,其中,一级保护古树名木为110株。三年来,浉河区林业局已将所有古树名木实行了挂牌保护,制定了保护措施。同时,对发生病虫害

害的古树采取了喷施药物等救治措施;对树势衰弱的古树采取了输营养液、施肥等复壮措施;对地势坍塌的古树采取填土、砌围栏等保护措施。通过一系列卓有成效的保护措施,浉河区境内所有的古树名木长势健康,该项工作也受到专家组的高度赞赏。

大力开展宣传工作,增强全民创建意识

创建全国绿化模范城市,离不开广大群众的共同参与。只有人人知晓创建活动,人人具有创建意识,人人付出创建行动,全市的创建工作才会取得事半功倍的效果。要想实现这一目标,开展广泛的宣传工作是非常必要的。创建期间,浉河区充分利用新闻媒体报道、商户招牌广告、墙体印刷标语等多种方式广泛开展宣传工作。浉河报道栏目于每晚黄金时段进行10分钟的创建活动宣传报道;城区1000余家商户门前LED屏幕滚动播放宣传标语;城区主次干道适宜地段印刷墙体广告20余处;南信叶路口、大石门、宝石桥、文新观光园、龙潭广场、陈湾等处建设大型户外广告宣传牌11块;印发宣传资料5万余份。这些宣传活动的开展,大大提升了广大市民对于创建活动的知晓率,增强了全民创建意识,为全面完成创建任务打下了坚实的群众基础。

2015年11月初,已是深秋时节。浉河岸边的垂柳仍荡着绿色,伴着阵风,偶有柳叶飘零。有人说这些垂柳是新品种,枝条柔而垂,柳叶长又绿,且落叶晚;也有人说,浉河岸边的绿色,是信阳一道亮丽的风景,是创建全国绿化模范城市活动中最出彩的成绩。人们的评论没有错,三年的创建全国绿化模范城市工作在专家们的赞许声中似乎已经结束,但所有浉河人深深知道,建设生态宜居魅力浉河永无止境。